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Nem uj taktikai fogása az ellenzéknek, 
hogy valahányszor megverik egy válasz­
táson, óriási jajgatást visz véghez és or­

szágos sérelmet csinál a bukásából, melyet 
pedig tisztán csak annak köszönhetett, 
hogy jelöltje a választók többségének egy­
szerűen nem konveniált. Boszantó és ízet­
len volt ez az eljárás eddig is ; most 
azonban, hogy az egész ellenzéki támadást 
az állítólagos választási visszaélések rend­
szerbe szedett hazugságaira alapítják, el­
érkezett az ideje, ezen önző pártczélokra 
szolgáló inszinuácziókat ott, a hol velők 
találkozunk, erélyesen visszautasítani és a 
kendőzött hazugságról az álarczot. lerán­
tani. Értjük az ellenzék rémületét a felett, 
hogy az utóbbi időközi választásoknál 
mindenütt nagy többséggel megbukott és 
hogy ezen vereségek folytán az ellenzék 
azon meggyőződésre jutott, miszerint a 
mostani választók többségének hangulata 
mellett, az uj választások esetén a teljes 
megsemmisülés szomorú sorsa vár reá s 
épen ezért a mostani választó közönséget 
a jogkörükbe bevonandó proletárság által 
majorizálni szeretne, de hogy ezen terve 
jogcziméül a fennálló választási rend disz- 
kvalifikálását, soha meg nem történt sérel­
mek és visszaélések költött bünlajstromát 
tervezze és készítse és ezzel egész közéle­
tünket dehonesztálja ... ez oly erkölcstelen 
eljárás, mely egészen rá vall a mostani 
Sakcziózus ellenzék pervezitására.

A DEBRECZENI HÍRLAP TARCZAJA.

Irta : René Ghil.
Élénk kopogás hallatszott a vasajtón. 

Hurtin aszszony kiejtette a kezéből a köny­
vet, a melyet épen olvasott s felugorva a kö­
reveiről, aggodalommal vegyes meglepetéssel 
látta belépni leányát.

— Márta, mt bajod gyermekem ? . . . A 
férjed ¥ . . .

— Nem anyám rólam van szó . . . Ha­
mar, hamar ... Itt van apa V Hívd ide . . .

Ideges izgatotság fogta el a fiatal asz- 
szonyt, szemei tágra nyíltak, finom arcza fáj­
dalmasan vonaglott.

Hurtin asszonyt elrémitette ez a szokta- 
lan izgatottság s a fogadó termen áthaladva, 
bekiált férje dolgozó szobájába.

— Jer apa. Márta itt van . . . Jer 
hamar 1

Ezzel gyorsan visszasietett, hogy karjai­
ba zárja a kétségbeesett gyermeket, aki most 
már halkan zokogott p fejét anyja kebelére 
temette. így átölelve tartották egymást, mi­
dőn Hurtin ur megjelent. Őszbe csavarodott 
fejjel, gondosan tartott rövid szakállal Hur­
tin komoly, elegáns megjelenés volt, meg­
nyerő, mosolygó arczczal, ki évek hosszú so­
rán át közmegelégedésére látta el a közjegy­
zői teendőket.

A szabadelvű párt vezérférfiainak va­
lósággal mulaszthatatlah kötelessége volt, 
hogy végére járjon ennek a veszélyes és 
a magyar közélet jó hírnevét alacsonyitó 
üzelmeknek és szembe szállva a rend­
szeres rágalmakkal a rosszhiszemű vádak 
ellenébe mindenütt oda helyezze a valódi 
tényállást.

Erre a feladatra vállalkozott dicsére­
tes buzgalom és kitartással K u b i n y i 
Géza képviselő és a parlament ülésén sa­
ját személyes tapasztalatai alapján olyan 
leleplezésekkel szolgált a tisztelt ellenzék­
nek a nyitrai és stomfai választásokat ille­
tőleg, a melyek valósággal megszégyenítő 
visszautasítását képezték Bujanovich 
Sándor és B a b ó Emil választási sérel­
mekben utazó titkos néppárti apostolok 
förmedvényeinek.

Ezek a jó urak ugyanis a belügyi 
tárcza költségvetését használták fel alkal­
mi! 1 arra, hogy a választási visszaélések­
ről költött vádaskodásaik felsorolásával 
hangulatot csináljanak a béke apostol mai 
nagyra hivatott enuncziácziójának s meg­
adják mintegy a jogczimet a válasz­
tások tisztasága czimen hangoz­
tatott béke feltételeinek.

Hanem ez egyszer ugyan csúfot lát­
tak. Frappáns és meggyőző hatásúak voltak 
úgy azon adatok, melyeket K u b i n y i 
Géza a választást vezető hivatalos köze­
gek eljárásának igazolására felhozott, mint 
ama leleplezések, melyekkel mint szemtanú 
az ellenzék kvaliíikálhatatlan visszaéléseit 
leleplezte.

Kimutatta K u b i n y i Géza, hogy a 
néppárti választókat reverendában s ke­
reszttel kezükben vezették a papok a je­
lölttel együtt a templomba s úgy fanati­
zálták őket ; azután, hogy ugyanezen pap­
kortesek a vallás nevében feloldották azon 
választókat adott szavuk alól, kik azt a 
szabadelvű pártnak adták; konstatálta, 
hogy a közigazgatási és állami tisztviselők 
egyébként jogosult befolyásukat egyenlő 
szabadsággal érvényesíthették úgy a sza­
badelvű, mint a néppárti ellenzéki jelölt 
érdekében és Így jogosulatlan és méltány­
talan is azon kifogás, hogy a közigazga­
tási tisztviselők korteskednek. A rendőri 
asszistencziának szükségességét a többi 
J<özt egy olyan esettel igazolta, melyben 
Kubinyi is szenvedőleges résztvevő voll s 
ahol a papiak udvarán összegyűlt csőcse­
lék a körútjáról hazatérő Latkóczy állam­
titkárt — és kíséretet kőzáporral fogadta 
úgy, hogy tizennégyen súlyosan megsebe­
sültek.

Valósággal szenzácziót keltettek Ku- 
binyinak azon személyes tapasztalatai, 
melyeket a vál asztok korkülönbség miatti 
tömeges visszautasítása körül tett, s me­
lyekből kitűnik, hogy ezen visszautasítá­
sok körül épen az ellenzéki részről lettek 
a visszaélések elkövetve.

De legérdekesebb volt azon tromf, 
melylyel Kubinyi az állítólagos sére­
lem miatt rekrimináló Bujanovich- 
nak válaszolt. Együtt voltak ketten mint 
pártjaik bizalmi fériiai a g i r á 1 t i vá­
lasztás folyamán a zöld asztal körül, mi-

Már előre nyugtalanítva nejének hangja 
által, állott meg a küszöbön s kedves leányá­
nak fájdalma hirtelen összeszoritotta a 
szivét:

— Gyermekem, mi történt ? Mit kívánsz 
tőlünk ? . . . Nem is csókolsz meg ¥ . . .

A fiatal nő kiragadta magát anyja kar­
jaiból s atyja tárt karjaiba sietet, de hirtelen 
visszahőkkent, alakja megtört s feje lehanyat­
lott. Rémülten nézett szüleire, miközben tóm 
pa, elhaló hangon mondá :

— Férjem tüstént itt lesz. Nem mon­
dott semmit, de eljön rögtön. Barátai, képvi­
selőtársai otthon tartják valami sürgős kér­
désben ... Én tegnap délután itt voltam .. . 
Itt voltam ! azt kell neki mondani! . . .

S miközben egy zsöllyóbe rogyott, finom 
batiszt zsebkenvőjét fogaival rágva, tompán 
ismételte ;

— Itt voltam tegnap háromtól hatig . . . 
Azt kell neki mondani !

Végtelen szemrehányással, reszketől mél­
tatlankodással két kiáltás vegyült össze, olyan 
nyilvánvaló vol. a szerencsétlen gyermek bal­
lépésnek bevallása, kit majd megölt a szé­
gyen és a lélekmardosás.

— Azt tetted ! . . . Szerencsétlen ah 1 
szerencsétlen ! . . .

— És te anyádra és én rám számítottál, 
hogy menekülj a büntet»;» elől ! Mi is meg­
csaljuk a becsületes embert, a kit te megcsal­
tál ? . . . Valóban te megőrültél! . . .

Márta kezeit tördelve, zokogástól elfoj­
tott hangon ismételte :

= Őrült . . . őrült voltam ! Uh mi is 
támadt bennem ? Megfeledkeztem teljesen 
mindenről szédület fogott el s valami titkos 
hatalom uralkodott fölöttem, mely ragadt ma­
gával úgy, hogy rá sem ismerek többé a 
nőre, a ki abban az átkozott perczben voltam. 
André, kedves Andrém, hisz’ én szerettem 
őt . . • Szeretem egész egykori boldogságom­
mal, hajh egész mostani lélekfurdalásommal, 
óh, ez borzasztó 1 Szeretem egész gyűlöletem­
mel, melyet ama másik iránt érzek.

— André csak gyanakszik s erre is 
pusztán csak az én zavarom bírta, mely nr- 
czomon visszatükröződött s az undor, mely 
megmérgezi ajkaimat . . . Uh a boldogság, a 
mi kedves boldogságunk, hát örökre oda, a 
kétségbeesés, a lélekmardosás sem szerzi 
többé vissza ? . . . Anyám, atyám, óh, kö­
nyörüljetek rajtam ! . . .

Térdre esve rimánkodott bocsánatért, 
karjait feléjük nyújtva. Az anya leányának 
kétségbeesését látva, a bocsánat jelével sietett 
őt felemelni, apja ellenben merev, néma ma­
radt s csak halánt ékai lüktettek erősen a fel­
indulás avagy talán a haragtól.

— Mt nem lehet jóvá tenni, mondotta 
végre . A boldogsággal vége a becsületnek is.

És hevesen kiment, egy kézmozdulattal 
visszataszítván esdeklő leányát, ki újból visz- 
szahanyatlott a székére. Hallani lehetett, a. 
mint Hurtin súlyos léptekkel járt kelt a sza­
lonban. Becsülete és \ éghetetlen apai szeré­
té te erős küzdelmet vívtak keblében. Végre 
megállott az asztál előtt s ujjal öntudatlanul
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dőn egy kormánypárti szavazót Bujano- j 
vieh 10 évi korkülömbség miatt vissza- 
utasittatni javasolt, mihez K u b í n y i 
hozzájárult ; majd jött egy ellenzéki sza­
vazó is ugyanilyen korkülömbséggcl, itt 
azonban Bujanovich már tiltako­
zott. a visszautasítás ellen, „mert 
úgymond — annak, hogyakoia 
hibásan van beírva, néma 
választó az oka, hanem az 
összeíró k üldöttség“. E kép­
telen részrehajlóságot és az osztó igazság 
és méltányosság iránti minden érzék hiá­
nyát dokumentáló esemény igazolásául) 
hivatkozott Kubinyi az ott jelenvolt többi 
bizottsági tagokra és a választási el­
nökre.

Ha most fontolóra vesszük, hogy 
ugyanezen Bujanovich a legfőbb szószó­
lója a vádaskodásoknak, melyeket az el­
lenzék a tömeges visszautasitasok miatt a 
kormány és a hatóságok ellen tervszerűen 
hangoztat, akkor tisztában lehetünk az 
igazság és jóhiszeműség azon mértéke fe­
lől is, melylyel az egész klerikális ellen­
zék a választási sérelmeket világgá kür­
töli, s ezen vádaskodásaiból pártczéljaira 
tőkét kovácsol.

Politikai hirek.
Az uj budai szerb oüspök.

A király, mint a hivatalos lap közli, M a- 
gyarevics Jeremiás budai görögkeleti 
szerb esperes-plébánosnak a karlóczai görög­
keleti szerb püspöki zsinat által budai görög­
keleti szerb püspökké történt megválasztását 
jóváhagyta.

A képviselők inkompatibilitása.
Egy közgazdasági szaklap, mely infor- 

máczióit a kormánypárt köréből meríti, a kö­
vetkezőket Írja legutóbbi számában : Mióta a 
képviselőválasztások fölötti kúriai bíráskodás 
eszméje megint a látóhatáron van, a politikai 
körök könnyen érthetőleg sokat foglalkoznak 
vele. De érdekli ez a kérdés a pénzügyi kö-

lapozgatni kezdtek az albumban, Egyszerre 
ellenállhatatlan vonzásnak engedve, szemei 
kitágultak s halálos halványság ült arczára, 
márványfehér meztelen vállakkal egy nő arcz- 
kópe mosolygott az albumból csábítóan rá.

Ilurtin összerezzent. Előtte állott hirte­
len a múlt, eszébe juttatva egyetlen ifjúkori 
vétkét. Nejének egyik barátnéja yob, mint 
szegény gyermekének megtántoritója talán a 
férjének egyik barátja.

Égő homlokára szoritotta mindkét te­
nyerét s lehunyta szemeit . . . Hangok hal­
latszottak az előszobában s kétsegbeesett arc- 
czal Márta jelent meg.

— Atyám, atyám, André van itt. Atyám 
légy könyörületes ! . . .

Hurtin magánkívül hozzálépett és septé- 
ben csak ennyit hebegett: Itt, maradj itt! 
Aztán reszkető kézzel betette az ajtót a mint 
Andre belépett.

Hallatlan akaraterővel parancsolni tudott 
idegeinek és majdnem egész nyugodt hangon 
kérdezte :

— Mi újság kedves Andrém, minek kö­
szönhetem e kora reggeli látogatást ?

Durien André, egy harminezöt éves nagy 
barna férfiú, értelmes finom arczczal, büszke 
bajusszal, szintén összeszedte láthatólag min­
den erejét, hogy uralkodjék önmagán.

— Egyedül vagyunk ? nem hallhat senki 
bennünket ?

— Egészen egyedül. Micsoda fontos köz- 
leni valója van ?

André megfogta Hurtin ur kezét :
— Nézzen rám és mondja, nem komoly

röket is, mert hir szerint az ellenzéken a
képviselői összeférhetetlen-
8 0» fölötti döntést is a kúriára kívánják bíz­
ni. a kormányhoz közel álló egyénektől azt 
halljuk, hogy a miniszterelnöke 
részben nem hajlandó ujita 
sokra, viszont azonban erős elhatározása, 
hogy a szabadelvű párt kebelében bizonyos 
purifikácziót óhajtana keresztülvinni, 
amennyiben azon lesz, hogy azok a képvise­
lők, a kiknek fa r é s z v é n y t á r s u 1 a - 
toknál való szereplés úgy szólván 
kenyerük, az uj választásoknál ne lép­
hessenek föl, mint a párt hivatalos jelöltje.

A nők egyetemi oktatásához.
W 1 a s i c s Gyula közoktatásügyi mi­

niszter a hivatalos lap közlése szerint rende­
lettel utasította az országos középiskolai ta­
nárvizsgáló bizottság elnökét, hogy a főisko­
lákon tanuló leányok épp olyan feltételek és 
minden további engedély nélkül bocsátandók 
a tanári alapvizsgálatra, mint a karok férfi- 
hallgatói, A miniszteri rendelet a következő 
figyelmeztetéssel végződik : Hogy a nők ta­
nári vizsgálata semmiféle enyhébb elbírálás­
nak vagy könnyítésnek helye nem lehet, azt 
bővebben nem szükséges fejtegetnem ; s hogy 
általában a legfelsőbb elhatározást mily szel­
lemben kivánom alkalmaztatni1 arra nézve ez 
évi deczember 19-én 65,7 19 szám alatt kelt, 
az egyetemekhez intézett rendeletemben rész­
letesen nyilatkoztam.

A képvisslöház bizottságai.
Az országgyűlési szabadelvű pártnak báró 

Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt 
értekezlete volt, amelyen kijelölte a függő ál­
lamadósságot ellenőrző bizottságba póttagnak 
C s á k y Lajos grófot, az igazságügyi bizott­
ságba L e h ó t z k y Vilmost és S z t v a k 
Imrét, a kérvényi bizottságba L h e r n e 1 
Györgyöt, Kőszeghy Sándort és M. o J n a r 
Bélát, a közgazdaságiba M i k 1 ó s Ödönt, a 
közigazgatásiba Kämmerer Ernőt ési S r e- 
t e r Alfrédet, az összeférhetetlenségi bizott­
ságba Schmidt Károlyt, a pénzügyi bizott­
ságba gróf Festetics Andort és Matle- 
k o v i c s Sándort, a számvizsgáló bizottságba

dolog-e a mely annyira megtudta változtatni 
arezomat egy éjszaka alatt'? • • •

Es valóban arcza fel volt dúlva, az ai- 
matlanság megfonnyasztotta, szemhéjait pedig 
égő könnyek vörösitették ki. Leült, ^ könnyek 
peregtek végig az arczán. Hurtin helyet iog-
1 alt vele szemben. ,

— Hurtin ur . . . atyám, én veghetetle- 
nül le vagyok verve, mint a hogy véghetetlen 
volt a boldogságom, melyet, fenyegetve,. talán 
örökre elveszettnek vélek. Öntől várok egy 
szót. És ez a szó a legszerencsétlenebb, vagy 
a legvétkesebb emberré íog tenni. Becsületére 
feleljen nekem : volt Márta tegnap délután 
önöknél ?

Hurtin annyira fel volt fegyverkezve ez 
előre látott kérdésre, hogy arczának egyetlen 
idege sem rándult meg, mikor feleié :

— André, de miért ekkora ünnepélyesség 
ilyen egyszerű dologhoz ? Igen, Mártha teg­
nap itt volt . . . egész ... öt és fél, talán hat 
óráig . . .

nmiber fölötti boldogság reszkettette meg 
Durien Andre egész valóját s fénynyel bibo- 
rozta be újraéledt arczát. Kezét torkához 
emelte :

— Oh, köszönöm ... Ez az elet ... Ez 
az élet . . . Márta kedves Mártám !.. .

De mély szomorúság fogta el ismét ez 
elragadtatás mán :

— Nyomorult ember vagy ok tehát mégis! 
Ah, ön nem is tudta . ... Gyanúsítottam Már­
tát, mint egy bolond. Mint egy bolond ! El­
követtem ezt a sértést vele, anyja és önnel 
szemben ! . . . Felkelt, mintha leakart volna 
térdelni.

Babies Józsefet és L ó g r á d y Károlyt, a 
zárószámadásiba J a n i c s Imrét és Pap 
Gézát i a kúriai bíráskodási törvényjavaslat 
tárgyában kiküldött bizottságba Kola Jánost 
és S z i v á k Imrét, a közigazgatási bírósági 
törvényjavaslatot tárgyaló bizottságija K a in­
ni e r e r Ernőt, Kubinyi Árpádot és 
Schnell Károlyt, az ezredéves országos bi­
zottságba Berzeviczy Albertet és I est 
Lajost.

A bűnvádi eljárás.
A kópviselőház igazságügyi bi­

zottsága ülésén már megkezdte a bűnvádi 
eljárásról szóló törvényjavaslatnak azt a feje­
zetét, amely az esküdtbiróság előtt való eljá­
rást szabályozza. A bizottság a 340. §.-nak 
azt a rendelkezését, mely szerint az esküdt- 
bíróság a felek egyező kérelmére oly ügy fő- 
tárgyalását, mely a legközelebb következő 
ülésszakban volna elbírálandó, fontos okból 
más ülésszakra halaszthatja el, megtoldta av­
val, hogy „e határozat felfolyamodással nem 
támadható meg.“ — A 317. §-t törölték és 
miután a 348-356 §§ okát érdemleges módo­
sítás nélkül elfogadtak, a tárgyalás folytatását 
péntek délután öt órára tűzték ki.

A bécsi kivételes állapot.
Antiszemita részről tudvalevőleg fölebbe- 

zést adtak be a közigazgatási bírósághoz és, a 
birodalmi törvényszékhez a bécsi községtanács 
föloszlatása ellen. Minthogy nincs kizárva, 
hogy a két fórum valamelyike helyt ad a 
fölebbezésnek, a kormány az uj választások 
megtartását e két fölebbezós elintézéséig föl­
függeszteni szándékozik és igy a kivételes ál­
lapot a bécsi . községházán még egy évig ia 
letarthat.

Osztrák támadás ellenünk.
Az alsó-ausztriai tartomány gyűlésnek 

ülésén az országos kulturtanács által az ál­
latorvosok napidijainak felemelése iránt elő­
terjesztett indítvány tárgyalásánál Steiner 
antiszemita megtámadja a magyar kor­
mán jt a sertósvészkiütóse al­
kalmával tanúsított magatar­
tása miatt. Galiczia és Magyarország

Hurtin karjaiba fogta s szabad folyást 
engedett felindulásának, mely majd megfoj­
totta :

— André barátom, az asszonyok közül 
egyik sem tud semmit ... Ön nem szólott 
semmit Mártának ?

— Nem, óh nem i
— Jó ! Sokat szenvedhetett ... a szen­

vedés mindent megtisztít. Öleljen meg, kedves 
Andrém !

— Köszönöm, szivemből köszönöm. Mai 
látogatásom el lesz felejtve, nemde ? Es most 
megyek. Már a képviselőházban kellene len­
nem, a bizottsági ülésen. Megyek tele boldog­
sággal, tiszta boldogsággal ! . . .

Még egyszer kezet szorított Hurtinnal, a 
ki uralkodva magán, kikisérte. De mikor be­
csukódott a kijárat ajtója, szédület fogta el s 
ugyanabba az asztalba fogódzott, melyen az 
album oly váratlanul reá diktálta a becsület­
beli áldozatot. Megsemmisülten sokáig eltűnő­
dött s nagy könycseppek folytak szakállára

Amint fejét felemelte, Márta állott előtte, 
egészen megtörve szégyenében s alázatosan 
mint gyermek, ki a megbocsátó Isten előtt hi­
szi magát. Az apa elragadtatásában, melyben 
véghetetlen önmegadás és fájdalmas öröm rez­
geti, kitárta karjait.

— Jer, Márta, jer . . . Kétségen kívül 
senkinek sincs joga bírónak tartani magát... • 
Nem szabad kegyetlenebbnek lennünk, mint 
az idő és a feledés, melyek visszaadhatják a 
boldogságot még a vétkesnek is.
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— úgymond szónok — állandó jár­
vány fészkek. A kormány köteles­
sége a Magyarországgal folytatott kiegyevési 
tárgyalások alkalmával Ausztria érdekeit ez 
irányban is határozottan megóvni Magyaror­
szággal szemben. Az országos kultuitanáes 
indítványát ezutal elfogadták

Reformklub Bécsben
Holnap tartja meg Bécsben*az u j h a- 

ladópártireformklub alakuló 
ülését. A klubot a liberális párt több előke­
lősége alapította és ezélja a polgárság és a 
parlament tagjai érintkezésének közvetítése. A 
körnek igen elegás helyisége van.

A bolgár válság.
A külföldi lapokban folyton felmerülő 

közleményekkel szemben, amelyek a Ferdi­
nand fejedelem és a miniszterek közti állí­
tólagos nézeteltérésekről szólnak, az Agenc-ze 
Balcanique hangsúlyozza ez állítások teljes 
alaptalanságát, amelyet nyilvánvalóvá tesznek 
a tények, nevezetesen a fejedelem külföldi uta­
zása és az a körülmény, hogy a fejedelem 
elutazása az egész kormánynyal a legteljesebb 
egyetértésben történt. Elutazása előtt a fejede­
lem hosszabb kihallgatáson fogadta Sztoj- 
1 o v miniszterelnököt.

Szerbiában nincs kormányválság
A Malenovine azon hire, hogy a király 

a radikálisokat oly föltétellel akarja a kor­
mányalakítással megbízni, hogy a kül- és 
hadügy teljesen a király rendelkezésére bocsát­
tassák, alaptalan, mert kormány változásra 
nincs sammi ok, mivel a költségvetés meg 
szavazása biztosítva van.

népnél, melynek rodukeziójára specziáüs 
kotására kiváncsi lesz a külföld.

Mert bármennyire fejlett is gyáriparunk 
bármennyire is lépést tartsunk a modern vi 
lággal ; de nemzeti szempontból mindenesetre 
érdekesebb és vonzóbb lesz a kiállítás azon 
része, hol a falvak nepe bemutatja a házi 
iparczikkek terén tett haladását, excentri­
kus felfogását ; érdekesebb lesz a kiállítás 
azon része, hol a magyar kisipar az ősöktől 
reá maradt hagyományok alapján tesz bizony 
ságot arroi, hogy volt. van és lesz magyar 
kéz, melynek munkáját megcsodálják ; melyet 
utánoznak túl a Kárpátokon széles e világon 
mindenütt.

Tél van ; a házi iparczikkek java része 
ebben az időszakban készül ; itt lenne az 
ideje, hogy azok kik közvetlenül érintkeznek 
a néppel ; kiknek hatása van annak szivére 
eszére, megmagyaráznák, hogy milyen évfor­
dulóra virradánk.

Demagókok, kik máskor tele szájjal, öb­
lös torokkal kiirtöltók tele a falvakat ; sze­
gődjenek egyszer már az igazi hazafiság, az 
önzetlen nemzeti erdekek apostolaivá és baz- 

alvó népet az ébredésre, aj

nem egészen „sine studio“ hangzott. Elfeledte 
Bujanovich, hogy nem csak a kormánypárt­
nak, de a giráiti nemzeti pártnak is volt me­
gyei tisztviselő- kortese egy főszolgabíró és két 
utbiztos, tisztelt személyében. Vádaskodott to­
vábbá a csendőrség korteskedésével is, de is­
mét elfelejtett bizonyítani. Nos, a ház színe 
előtt felszólította most, hogy ezeket a vada­
kat bizonyítsa is be. A megtorlás a bebizo­
nyított tényekkel szemben azután a miniszter 
feladata lesz.

A p p o n y i Albert £ . tegnapi beszé­
dére a maga részéről is megjegyezte, hogy 
azt készséggel teszik megfontolás tárgyává. 
Ezzel és a felhozott panaszokkal kapcsolat­
ban konstatálja, hogy a közigazgatás reform­
ját egyéb fontos teendők hátráltatják, de az­
ért a javaslatokat mentői hamarább közzé­
tenni, hogy a közvélemény a kellő megbeszé­
lésben részesíthesse azokat Egyben utalt tár­
ozójának más folyamatban levő kodifikatorius 
munkálataira is, a melyeket a ház helyeslés­
sel vett tudomásul.

Nunc veniam ... a gyanúsításokra.
A belügyminiszter az illemhelyek ötle­

téből kimutatta, hogy a belügyminiszternek.clitsák az
munkára * i nem csak cassatorius joga van a közigazga-

Nem pártérdek ez, hanem nemzeti érdek ! tási bizottsági fellebbezőkkel szemben, de 
a nemzet becsülete, jó hírneve függ tőle, hogy jjosta van érdemben is határozni. Hogy ezzel 
miként fog sikerülni a milleniumi kiállítás.: a* érdemben való határozás! jogával ólt, azt

Tudjuk mi azt, hogy fiascot nem fogunk!Pedig tette kizárólag a Közegészségügy fontos 
vallani, de azt szeretnénk, ha azokban a csar­
nokokban a magyar nép zömének alkotásai
ékeskednének.

A kormány minden lehetőt megtesz, 
° í hogy megkönnyítse a szállítást, hozzáférhetővé 

tegye a kiállítást mindenkinek egyaránt.
A kik alusznak, ébredezzenek, az óra üt, 

munkára fel!A trausvaali zavarok
A Reuter ügynökségnek jelentik Preto­

riából : Robinson tegnap délután végle­
ges megállapodásra jutott a transvaali kor- 
mánynyal, mely szerint Jamesont és 
tisztjeit foglyokként Angliába viszik, hogy ott 
ítéletet mondjanak felet1 ük és az elfogott le­
génységet átadják az angol kormánynak, mely 
Angliába vagy más valahová viteti őket és 
belátása szerint jár el ellenük. A legénységet
már útnak indították, mig J a mes o n és tá lás s az ellenzéki szónokok 
tisztjei Natal hatarara fognak szállíttatni, ® 
mihelyt a natali kormányzó megtette a szük­
séges intézkedéseket a foglyok átvételére.

Alvó nemzet.
Debreczen, jan 17.

A méhkas készen áll. Tavasz nyillása- 
kor megmozdul az ország szive ; keze mun­
káját. büszkeségét és minden alkotását oda 
hordja a nemzet.

Hatalmas csarnokok, ópület-koloszszu- 
sok, lovagvárak czintermei várják a múlt idők 
ritkaságait a a jelen kincseit.

Az ezredéves kiállítás intézői telve hit­
tel, reménynyel várják, hogy megtelik a kőpü 
s mindenki azt hisz, hogy ezredéves múltjá­
hoz, erejéhez és tehetségéhez méltó módon 
áll a világ elé a magyar.

Lehet, hogy csalódni nem is fognak a 
reménykedők ; de mi, itt a vidéken nem néz­
hetjük ilyen rózsaszínű szemüvegen át a dol­
got ; mert daczára a vezóremberek buzgólko- 
dásának, daczára az igyekezetnek, a buzdí­
tásnak, nem látjuk, nem tapasztaljuk azt a 
lázas sürgést forgást : azt. a hangyaszorgal­
mat. melyet ilyen nagy eseménynek előesté­
jen egy nemzetnek ki kell fejteni

Lehet egyes gyárak, egyes iparválalatok 
neki gyürkozve készülnek a milleniumra, de

A képviselőváz ülése.
Budapest, jan. 16.

Az érdeklődés tulfeszitóse után még 
minden parlamenti akczióra bekövetkezett a 
rövidebb, hosszabb ideig tartó lehangoltság. 
A tegnapi nagy napnak is ez volt a maira 
vetett árnyéka. Lomhán, fáradtan indult a

legógbeki-
áltóbb jajkiáltásai sem tudtak maguk iránt 
figyelmet kelteni.

így jártak S z i n a y Gyula és V á- 
r a d y Károly, a kik a lehető legfeketébb 
színekkel igyekeztek a belügyi kormányzatot 
besötétiteni. És igy járt P o 1 ó n y i Géza is, 
a ki pedig a hozzá méltó gyanúsítás minden 
fegyverét bele vitte a vitába és silány sze­
mélyeskedéssel igyekezett azt a feltűnést kel­
teni. a mire beszédének más jogezime abszo­
lúte nem volt.

P e r c z e 1 Dezső belügyminiszter ér­
deme, hogy kiváló erejű polemikus beszédé­
vel az érdeklődést felköltötte. Polónyinak is 
előzőleg azonban a kellő és helyes megkü­
lönböztetéssel a többi ellenzéki szónokok 
megjegyzéseire reflektált.

Mindenekelőtt konstatálta, hogy a miket 
Ő Győrben a válosztók névjegyzékéről mon­
dott, azt a kúriánál megfordult felebbezósek 
statisztikája igazolja. Igazolja azt minden el­
lenzéki állítás ellenére, hogy 1896-ra a vá­
lasztók száma még egy százalékkal sem 
apadt. Majd sikerült fordulattal illusztrálta a 
szélbalnak ragaszkodását a maga jelenlegi 
szervezetéhez azzal, hogy a megyét heveseb­
ben ennél a pártnál senki sem támadja.

Ezután Bujanovichnak a giráiti 
választásról szóló „sine ira et studio“ refera-

szempontjából. Hasonló szempont vezette a 
inkriminált gyógyszert ár engedélyezésében is 
a mire különben indító okai voltak a főváros­
nak teítemesen megváltozott népességi vi­
szonyai is. A mi pedig a főkapitány kineve­
zését illeti, megnyugvással néz a főkapitány 
működése elé és reméli, hogy a jövő Őt fogja 
igazolni.

Egészen helyesen, a miniszter a szemé­
lyes invektivákra nem reflektált, mert a mint 
joggal jegyezte meg, a miniszter és a gyanú­
sított férfiak jelleme fölötte áll ilyen piszko- 
lódásoknak.

A többség zajos helyesléssel fogadta a 
belügyminiszter törvényes és önérzetes kije­
lentéseit s a többség ítéletét osztotta az ellen­
zéknek az a része is, a mely P o 1 ó n y i 
kedvéért nem zajongott a belügyminiszter 
beszéde alatt,

Némi személyes reflexiókkal aztán az 
ülés véget ért.________

Egyről-másról.
Egy levél

a hirdetési tábláról, 
melyet ajánlunk az anyakönyvvezető szives 
figyelmébe és hisszük, hogy lesz lelke hozzá.

Mert aki annyit ir a szerelmes szivek kö­
téséről, annak megszállja a szivét a poózis és 
belátja, hogy igaza van a Margit kisasszony­
nak, a ki az összes lány testvérek panaszát 
szedte bele az alábbi kis levélbe.

Bevalljuk őszintén, véletlenül jutottunk 
Margit kisasszony leveléhez, melyet bizonyo­
san a postára szánt, de a küldönczo — két­
ségkívül valami bolyhos dorosmai — a „D. 
Hírlap“ levélszekrényébe bujtatta bele és így 
azt mi jogos birtokunkba vettük, annál inkább, 
mert leragasztva sem volt.

Be kell vallanunk továbbá, hogy a lány­
levél mely a kormányt és önöket mindannyiu- 
kat, tisztelt anyakönyvvezető ur, alaposan le- 
rántogatja, valami Annuska nevű kisasszony­
hoz volt adreszálva, de igy jobb, hogy hoz­
zánk tévedt, mert kétszeres eredménye van 
Annuska kisasszony is megkapja, a közönség 
is megkapja és bizonyosan igazat ad a panasz­
kodó — menyasszonynak.

Mert való tény, hogy indiskrét egy hiva­
tal az anyakönyvvezetőség : kiírja a menyasz 
szonyok korát. Ezt ki kell vetni a törvényből. 
Ki vele, le vele.
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A Margit kisasszony levele legyen a lá­
nyok tiltakozó zászlójára Írva.

Íme, a levél :
Édes Anni 1 , . . .
Nagyon haragszom, mikor neked írom 

Pedig szépét Írok, menyasszony vagyok, ezt 
írom és mégis haragszom nagyon, a helyett, 
hogv örülnék életem ezen szép tordulopontjan.

Uh, Annim, el van rontva egeszen az
örömem, zeid, az egé8Z váim tudja már, mikor 
születtem, hány éves vagyok. Nem vagyok 
ugyan sok éves, de tudod, hogy nekünk min­
dig sokaliák az éveinket attól fogva, mikor 
már bosszú szoknyát kapunk.

Én nem is tudom, mért nevelik belenk
ezt a kis hazugságot.

A lány, az olyan szerencsetlen lény, aki 
nek elóbb-iitúbb át kell esni ezen a hazug-

Áztán ha az első hazugság sikerült, a
többi már semmi.; , t ,

En nem tudom, hogyan történt, cte mi­
kor Janim azt kérdezte tőlem, hány eves va­
gyok, (elég udvariatlan volt az ipse) két esz- 
íendőt a 20 ból letagadtam.

Minek tagadtam le "? !
Ez voltaképen bizony sikkasztás volna, 

de ez a leánynevelés szüksógkópeni pótléka, 
mit tehetek én róla. Úgy beleéltem azutan 
magam a 18 esztendőbe, hogy két ev óta 
mindég 18 évesnek hiszem magam- S ha 
Jani még egy évig váratott volna magara, 
még egy esztendőt kénytelen lett volna el- 
sík kasztani.

De a leány-hazugságnak most immár
buja. ... , ,

Szeretném figyelmeztetni összes leány 
testvéreimet a városban, hogy ne hazudjanak 
többé, nehogy úgy járjanak mint én.

Tudod, hogy majd elsülyedtem szégyen- 
letemben, miker tegnap Jancsimmal a vőlegé­
nyemmel elmentünk a városházára megnézni, 
hogy fest a nevünk a hirdetési táblán.

„Oh, Jézusom, minő gorombaság. Hat 
nem ki van téve apróra az egész kereszt- 
levelem.

„Született, 1875-ben,“
Jani rám nézett:
— Margit, te, nem tévedett az anya­

könyvvezető ur ?
Én hálásan dörzsöltem a kezemet a draga 

legényem kabátjához, amiért olyan édes gyön­
géden, igyekezett kisegiteni a zavaromból.

És ezt hebegtem ;
— Csak két évet ...
Ugyan, édes ;Istenkóm, micsoda ven 

medve csinálhatta bele a törvénybe ezt a 
szokást. Hát minek az egész világ orrára 
kötni, hogy hány éves korában megy férjhez 
jj leán0.

Bizony, ha férfi lettem volna, ezért az 
ellenünk intézett stikliórt leszavaztam volna — 
a polgári házasságot.

De most már nem tehetek egyebet, mint­
hogy keserű tapasztalatomat veled közlöm és 
hirdessük mindenfelé ! leányok ne sikkassza­
tok az éveitekből, mert lelepleznek benneteket 
azon a csúnya hirdetési táblán :

Csókol ezerszer
Margit

Vidék.
— Hurray Emil Pécsett. Hurray Emil 

pécsi időzéséről és jelentkezéséről a „Pécsi 
Napló“ következőket írja: Egy választékosán 
öltözött, sugár termetű, gavallérkülsejü, szőke 
bajuszu fiatal ember, ki tartalékos hadnagy is 
egyszersmind, hányi-vetett mosolylyal az aj­
kán lépett be tegnap az esteli órákban az 
ügyeletet tartó rendörbiztoshoz, Trixler Ala­
dárhoz. Kellemes baritonja meg sem bicsak- 
lik, mikor azt mondta a meglepett Srendőrbiz- 
tosnak : — Tartóztasson le biztos ur. Hurray 
Emil vagyok és sikkasztást követtem el a 
nagyváradi vasúti állomás posta hivatalánál. 
Nagyváradról e hó 10-én éjjel menekült, aztán 
keresztül kasul bejárta a fél országot és igy 
vetődött P é c s r e, a hol mint mondja, e 1 ő- 
k e 1 ő rokonai vannak. Czéltalanul bolyongott 
a városban, |mig az esteli órákban, — még 
eddig nem tudható okok miatt — önként je 
entkezett a pécsi rendőrségnél.

Öngyilkos huszár. Nyíregyházán, mint 
tudósítónk taviratozza, ismét halottja van a 
gyöngyéletnek. Farkas István tolnai fiú, a 
ki mindössze három hónapja szolgált a Nyí­
regyházán állomásozó tizedik huszar 
ezredben, tegnap felakasztotta magát a kaszár­
nyában. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— Földrengés Nagybányán. Nagybányán a 
héten ismét földrengés volt, mely vagy hat 
másodperczig tartott. A földrengést — Írja 
szatmári tudósítónk — földalatti puflogatas- 
szerü zaj kisérte. Az utolsó lökés oly erős 
volt, hogy az ágyban fekvőt erősen fölfelé 
lökte a ^rengés, másokat a falhoz lökött. A 
„.oraj ^hasonló volt ahhoz, midőn ágyuüteg 
vonul el. Ez alkalommal ]az állami főgimná­
zium termeinek plafonja több helyen megre­
pedt. Ez időtájban Máramaros-Szigeten és a 
megye több pontján is észlelték a földrengést. 
Hosszumezőn és Szarvason volt a legerősebb 
a lökés. A földrengés után oly hideg köszön 
tött be, hogy a kevésbbé védett helyeken az 
aprómarha közül sok elpusztult : a hőmérő 
25 C°-ot mutatott.

Mulatságok.
A holnapi bál. Holnap este fog lezaj­

lani a Bika nagytermében a dobreczeni jóté­
kony7 nőegylet kartonbálja, mely kétségtele­
nül egyike lesz az idei farsang legsikerültebb 
vigalmainak. A hölgyválasztmányból alakult 
bálbizottság mindent elkövetett a siker bizto­
sítása érdekében s kétségtelennek látszik, hogy 
a bálterem szűknek fog bizonyulni az elegáns 
közönség befogadására. Mint halljuk, a vidék 
hölgyközönsége tömegesen lesz jelen a bálon, 
melyet a jótékonyság tündérei rendeznek.

Á városi bál. Naponta nagyobb hul­
lámokat ver az a lelkes mozgalom, amely 
Debreczen város bálját a legfényesebb és leg­
érdekesebb farsangi vigalmak élére emelésére 
van hivatva. A bálát — mint már említettük

— Befejezett tárgyalások. Lapunk teg­
napi számában megírtuk, hogy _ az alsó-sza- 
bolcs-nyirvidóki vizlecsapoló társulat tegnap 
kezdte meg Késé Gyula királyi tanácsos, 
alispánnak a vármegye területén eszközlendő 
vizlecsapolások érdekében a tárgyalásokat, a 
melyet még tegnap befejeztek. Az alispán 
legközelebb meghozza ez ügyben határozatát 
s a társulat az engedmény birtokában meg­
kezdheti működését.

A katonatisztek lakbére. A lakbérpu-
hatoló bizottság tudvalevőleg halasztást kórt a 
honvédelmi minisztertől jelentéstételre. A ha­
lasztást az tette szükségessé, hogy a katona­
tisztek részére olyan lakrészek vannak meg­
állapítva, amelyeknek értékét becslés utján 
kell megállapítani. Mihelyt a felterjesztésre 
válasz érkezik, megkezdődik a becslés.

— Debreczen és a vámkérdés. Debreczon- 
ben tudvalevőleg állást foglaltak az önálló 
vámterület mellett. A kereskedelmi lés iparka­
mara e tárgyban kelt felterjesztését tegnap 
szerkesztette meg Dr. Király 1’ erencz 
orsz. képviselő, kamarai titkár. Az iparoskor 
felterjesztésén V á n t s a György tanár és 
SP-rn Győző nagyiparos dolgoznak.

—A dunántúli református püspökválasztás. 
A P a p p Gábor elhunytéval megüresedett 
dunántúli református püspöki állásra ^beadott 
szavazatokat tegnap bontották föl a kiküldött 
bizottság elnökének, Tisza Kálmánnak la­
kásán. A bizottság tagjai voltak : báró Nyáry 
Béla, a barsi egyházmegye gondnoka, T a - 
t a y Imre székesfehérvári, Vörös Endre 
bucsi, Dózsa József tatai és Juhász Pál 
nagysallói lelkészek, továbbá Eötvös Ká­
roly és B óné Géza. A szavazatok megszám­
lálása már reggel kilencz órakor kezdődött, 
de az eredményt csak délután két órakor hir-

körmagyar fogja megnyitni, ,m,ly„ ö„=n|d.t.ák: k, A-™. ™

pár tánczol. V e c s e y Imre bálbizottsági al- 
elnök holnap délután 4 órára hívta össze ér­
tekezletre azokat, akik a körmagyart tánczolni
fogják. ....

A jogász és tisztviselői kör bálja. A
debreczeni jogász és tisztviselői kör február 
15-iki báljára nagyban folynak az előkészü­
letek. A rendezőbizottság tegnap I) o b i- 
e e z k y Sándor elnöklete alatt tartott ülésé­
jen elhatározta, hogy a hölgyeknek díszes 
tánczrendet készíttet. A tánczrenden kívül a 
hölgyek más meglepetésben is fognak része 
sülni, amelynek ^megbeszélése tárgyában hét­
főn külön ülés lesz.ü

.

NAPI HÍREK.
Debreczen, január 17.

Idöjóslás.
A központi meteorologist intézetnek Debreczenba 

Mlldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható :

— Január 17. —
— Borús, — Hőemelkedés. — Helyenkinl csapadék. —

— Debreczen'jváros szervezete. A város 
szervezési szabályzatán dolgozó nagybizottság 
tegnap délután folytatta ülését gróf D é g e n- 
f e 1 d József főispán elnöklete alatt. A város 
tisztviselők és kerületi rendőrségek ügybeosz­
tására vonatkozó szervezetet állapították meg. 
Az eddig proponált négy kerület, melyenkivül 
még a mezőgazdasági kerület is javaslatba 
volt hozva, összesen négy kerületre redukál- 
tatik, négy kerületi alkapitánynyal, kikhez 
még ötödik kapitányul a bejelentési hivatal 
főnöke járul. Az egyes alkapitányságok, a 
rendörfőkapitányság öt fogalmazót kap, a me­
zőrendőrség pedig, tekintettel a nagyobb for­
galomra kettőt. A rendőrségi beosztást ma be­
fejezték s legközelebb, a szerdai ülésen a ta­
nácsra térnek át.

mert egyik jelölt sem kapott abszolút több­
séget. Antal Gábor ácsi lelkész kapta a 
tegtöbb szavazatot 112 őt, C z i k e Lajos sző- 
nyi lelkész 68 at, V á 11 y i Lajos perbetei 
50 et és K ö r m e n d y Sándor szerdahelyi 
lelkész 37 szavazatot. Ennélfogva Antal 
Gábor és C z í k e Lajos közt u j válasz­
tás lesz februárban.

— Egyeztetés Böszörményben. Hajdú-Bö­
szörmény város erdőbirtokosai a városi tanács­
csal erdőügyből ‘.kifolyólag konfliktusba keve­
redtek, amelynek lebonyolítását R á s ó Gyula 
királyi tanácsos, alispán eszközli. E czólból 
már deezomber hó 28-án künjárt Böszörmény­
ben s megkezdette az érdekeltekkel az egyez­
tetési tárgyalásokat. Akkor nem fejezhették 
be az ügyet s az alispán ennek bevégzése vé­
gett hétfőn reggel ismét kiutazik Hajdú-Bö­
szörménybe, a mikorra számosán kaptak meg­
hívást az. egyeztetési tárgyalásokra.

— Élelmezési megtérítés. A honvédelmi 
miniszter a közös hadsereg és honvédség ré­
szére az átvonulásnál a szállásadó lakosság 
által kiszolgáltatandó élelem megtérítési árát 
Debreczen város és Ilajdumegye területére na­
ponkint és fejenkint 18 és fél krban állapí­
totta meg.

— A betegsegelyző pénztárak vizsgálata.
Tegnap délután kezdette meg dr. Boldi­
zsár Kálmán iparügyosztályi főnök a beteg- 
sególyző pénztárak vizsgálatát Kiss O r b án 
Imre számvevő közbenjöttóvel. Tegnap dél­
után a kerületi és a kereskedő ifjak betegse- 
gólyző pénztárát vizsgálták meg s azt telje­
sen rendben találtak. Ma délután pedig a 
másik három került megvizsgálás alá-

— Debreczen közvilágítása. Az augsburgi 
légszesztársulattal kötött szerződés 11900-ik óv 
végén lejár. Erre hivatkozással Márk Endre, 
Balkányi Miklós és Zádor Lajos bi­
zottsági tagok indítványt készítettek a közgyű­
léshez, a melyben arra kérik a közgyűlést, 
hogy rendelje el, mikóp a városi tanács a
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közvilágítási ügynek rendezésére haladékta­
lanul és olyan időben tegye meg a szükséges 
intézkedéseket, hogy javaslatai még a folyó óv 
májusi rendes közgyűlésen tárgyalhatok le­
gyenek.

— Debreczen halottjai. Ketten feküsznek 
ravatalon városunkban a régi gárdából, a kik 
átélték a szabadságharcz időszakát s a kik 
Debreczen városban telepedve le. megszerezték 
maguknak azt a tiszteletet és közbecsülést, a 
mit különben a debreczeniek a j ö 11 men -tek 
kel szemben csak ritkán adnak meg. Az 
egyik tősgyökeres magyar ember, a másik 
külföldről bevándorolt volt, de azért épen 
olyan jó polgára lett a hazának, mint az első. 
Búzás Pál a főiskola jogakadómiai szaká­
nak köztiszteletben álló professzora az egyik 
halott, a ki tegnap délután hunyta le örök 
álomra szemeit Póterfia utczai lakásán. Nemes 
csépi Búzás Pál 1822-ben, Nemes-Csepen, 
Komárommegyében született; régi nemes csa­
ládból származik. Már 48 előtt Debreczenbe 
jött s itt tanulmányait elvégezve, megszerezte 
az ügyvédi diplomát és 1818 ban a kollégium­
ban jogtanár lett s tanárkodott egész mosta­
náig. Nagyon tevékeny részt vett az egyház- 
kerület ügyeinek intézésében s mint annak 
főlevéltárnoka a levéltár teljes rendezésével 
nagy érdemeket szerzett magának. A GO as 
évek politikai küzdelmeiben a balközépnek 
volt rendíthetetlen hive s a T i s z a családdal 
valamint gróf Dégenfeld Imrével szoros 
barátságban állott. Mióta az uj váltótörvény 
életbe lépett, a jogakadémián az utolsó évig 
professzora volt a kereskedelmi és váltójog­
nak. — Mint fiatal tanár a debreczeni 
diák tűzoltó egylet felügyeletével volt meg­
bízva, mely egyletnek diák korában hatalmas 
nagy botosa volt. Későbben is mindig élén­
ken érdeklődött a diáktüzoltó egylet ügyei 
iránt, a mig az 1882-ben meg nem szűnt 
Családja a legnagyobb tisztelet s becsülés 
között él városunkban. Egyik fia Zilahon 
törvényszéki jegyző, a másik a helybeli har­
madik honvéd gyalogezred egyik képzett fő­
hadnagya. Leánya jegyben jár dr. Nagy 
László királyi alügyészszel, A kollégiumi ta­
na rikar nesztorának halála óriási részvétet 
keltett városszerte s ravatalára számos koszo­
rút küldtek. Temetése holnap délelőtt 10 óra­
kor lesz. — Schaffer Nándor, — mint 
részvéttel értesülünk — az éjjel 81 éves ko- 
ráb an elhunyt. Schaffer Nándor Porosz- 
Szil éziából jött Debreczenbe s itt vasszorgal­
mával nagy vagyont szerzett magának. Mint 
köztiszteletben álló polgár hosszabb ideig 
tagja volt a városi törvényhatósági bizottság­
nak is. Halálát kiterjedt család gyászolja. Te­
metése vasárnap délután lesz a Piacz-utczai 
halottasháztól.

— Halálozás. P ethő Imre nyomdászt, 
lapunk szedő személyzetének egyik munkás 
tagját nagy csapás érte. Kis fia Imre a teg­
napi nappal szaporította egy gyei az angyalok
számát. Béke poraira.

— Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi 
kamara választmánya közhírré teszi, hogy dr. 
Nagy Károly h-szoboszlói ügy ved, elha­
lálozása következtében, az ügyvédek névjegy­
zékéből töröltetett. , . , .

— Kiadmányok a statisztikai hivatalnak. 
A belügyminiszter rendeletileg hívta tel Deb­
reczen város közönségét, hogy a szabályren­
deleteit, a polgármester jelentéseit, a költség­
vetését, a bizottsági tagok névjegyzéket, a 
közgyűlési jegyzőkönyveket 6c “ város egycb 
kiadványait egy példányban az országos sta­
tisztikai hivatalnak küldje meg.

— Gazdasági ülés Az elep-hegyesi gaz­
daság vasárnap délután választmányi ülést 
tart, a melyen előkészíti az e hó 26 án tar­
tandó közgyűlést.

— A Homes féle elöadsok. Valóban ritka 
érdeklődés mutatkozik a Homes Fey és 
Davenport féle művészeti előadás iránt. 
A kiváló európai hírnévre szert tett művészek 
már csaknem minden uralkodó előtt bemu 
tatták bámulatos produkczióikat s mindenfelé 
bámulatot keltettek. Mutatványai közé tartozik 
a következő I H o m e s n é két részrehajlat- 
lan tanú jelenlétében a termet elhagyja, mire 
valamelyik néző 64 fénykép közül egyet vá­
laszt s egv zászlóval a közönség egyik tagját 
megérinti azután a zászlót az emelvény egyik 
sarkára tűzi. Erre H o m e s n ó bekötött szem­
mel a terembe lép, felmutatja a kiválasztott 
arczképet, megtalálja a zászlót és a megérintett 
urat a közönség soraiban. Mutatványaik a 
mnemotechmka és spiritizmus terén valóban 
utolérhetelennek. A mig a többi spiritiszták 
mutatványaikkal valóságos humbugot űznek, 
addig Homesne a legbámulatosabb mó­
don mutatja be ügyesebbnél ügyesebb fogá­
sait. Különben a fővárosi sajtó egybehang­
zóan rendkívül elismeréssel nyilatkozott a 
művészekről.

— Elveszett egy arany óra tegnap este a 
„K őzpont“ kávébáztól a Kessuth utcza 
szegletéig. A megtaláló, ha beszolgáltatja a 
Ilik kér. kapitánysághoz 50 frt jutalomban 
részesül

Rendőri hírek.
megir- 
betörőt 
nálunk 
erősen 

sikerült 
e r g e r

? Nemzetközi betörő. Ily czirnen 
tűk tegnap, hogy a rendőrség egy 
kerített hurokra, aki a mostanában 
előforduló betörések mindemkóbeii 
kompromittálva vau. A rendőrségnek 
felfedezni, hogy az elfogott G o 1 d b 
Mór tagja egy jól szervezett bandának, amely 
banda egy tagját már is elfogtak. A vizsgá­
lat érdekében azonban a részletekről hallga­
tunk. Fényes siker van kilátásba helyezve a 
rendőrség számára, mert fáradságukat min­
denesetre eredménynek keli koronáznia.

? Csalás egy czégjegyzéssel. Tegnap meg­
írtuk, hogy egy czég jelzéssel ellátott s 2o 
koronát jelző pénztekercscsel, milyen csalást 
követett el valaki. Mint a vizsgálatból kitet­
szik a kompromittált Goldblatt testvérek czeg 
a pecsétet hamisitottnak mondja. Az ügyet 
áttették a kir. ügyészséghez. _

? Szentkuty ur viselt dolgai. Szent- 
k u t y ur ugyan már egyszer ünnepélyesen 
kijelentette előttünk, hogy nem szereti, ha az 
niságba kerül a neve, de ez alkalommal kel­
lemetlen meglepetést vagyunk kénytelenek 
okozni a hires csavargónak. Szentkuthy ur 
ugyanis ; daczára előkelő származásának meg 
is°a lazzaroni világ egyik ösmert ingjanak 
vallhatja magát Csavarog, ahelyett, hogy dol­
goznék és kisebb nagyobb

egy JlI-ik osztályú kocsiból kiemelni a rendőr­
ségnek s talyigán szállítani be a központra 
Most a börtönben alusszák ki mámorukat.

? Vasúti tolvaj. Kelemen .Andor 
már átlett szolgáltatva a rendőrségtől a kir. 
ügyészséghez egy rablásból kifolyólag. De a 
törvényszék felmentette bizonyítékok hiánya 
ban. Tegnap este azután a hírhedt csavargó 
fogós bizonyítókkal szolgált egyéniségét ille­
tőleg. Az indóháznál egy vidéki utas zsebébe 
került a keze. A rendőrség elfogta s most a 
börtönben elmélkedik a világ f o- 
1 y a s á r ó 1.

? Ill’ a berek. Két szókelyudvárhelyi há­
zaló érkezett tegnap Vidernéhez a vasút mel­
lett levő szállodába. Ott tartózkodott B a n gó 
István csavargó is, akiről azt gondolta a két 
házaló, hogy a házhoz tartozik. ^Elküldték te­
hát három 5 forintost váltani, hanem B a n- 
g ó Istvánnak, meg a három ötforintosnak se 
hire, se hamva. Bangót, meg a 3 ötforintost 
keresi a rendőrség.

I Torvénvkezés.
§ Bűnügyi végtárgyalások. A jövő hét fo­

lyamán, január 20—25 ig a helybeli királyi 
törvényszéknél a következő ügyekben tartat­
nak meg avégtárgyalások um. 
január 20 án a II-ik számú teremben Miháosi 
Bálint ellen erőszakos nemi közösülés bün­
tette miatt; F i s c h m a nn Sámuel s társa 
ellen okirat ‘hamisítás büntette miatt. 
Január 22-ón a III. számú teremben^ Salamon 
Albert ellen, uzsora vétségért. — Ugyanazon 
napon a II-dik számú teremben Fogarasi 
István s társa ellen lopás és orgazdaságért. 
Horváth Lajos s társa ellen, lopás és orgazda­
ságért. Január hó 24 ón a III. számú terem 
ben Goldstein Mérné ellen, hamis vádbüntet • 
téért. Kiss Mária s társa ellen, orgazdaság 
bűntettéért. Romga Lajos ellen, lopás bűntet­
téért. Ugyanazon napon a II. sz. teremben. 
Ferge János gyilkosság! ügye kerül vógtár- 
gyalásra Január hó 23-án csütörtökön pedig 
itelethirdetésak lesznek.

SZÍNHÁZ.
A nők barátja.

Csaknem megtelt ez este a színház 
Dumas „Nők barátja“ czimü színművé­
nek második előadására.

Az előadás maga most teljesen kifogás­
talan volt s a közönség kitünően mulatott a 
kitűnő ötleteken és szellemes mondásokon. A 
szereplőket, a kik ez estén is teljes buzgalom­
mal játszottak, többször megtapsolták, 

vett, uugy uui- * Megyery Dettreczenben. Megyery 
'pumpolasokkal; Dezső a kolozsvári nemzeti színház újonnan 

terv okszik könnyíteni sorsán. Hanem mind a j kinevezett igazgatója tegnap este varosunkba 
1b$ii tt ./nrwti *17 italt s ha e»vszer érkezett szervezési kőrútjában s — mint erte-
uäonVmK nálánál nagyobb urat nem is- sülünk - a színtársulat tagjai közül többeket 

^Veszekedett jó kedve” kerekedett tegnap szándékozik társulatához szerződtetni, 
r és hazatérvén 3 cső epes utczai 1228 szarni * Debreczeni sz,neszek Kolozsvárott. M e- 
Llntti lakására a feleségét úgy elverte, mint jgy éri Dezső a kolozsvári nemzeti színház alatti lakasára a jg gy megint igazgatója ma színtársulatunk számos tagjavai
SÄÄ s b é dolgíb,.. A.

zent-ő nagyságának, áa egyszersmint S 
kuthy urnák is. „ . ,

? Égy hazard játékos elfogatass A rend­
őrség szigorúan ellenőrzi, hogy a kávéházi 
„kozák“-ok ne rohanják meg a kávéházi ven­
dégeket s ne csábítsák őket könnyelmű kár­
tyajátékra. Egyre másra fogatja el a hamis 
kártyásokat s ha nem ide való 
illetőségűek, szülő városukba tolonezoltatja. 
Tegnap is M o s k o v i t z ügyes rendorde 
tektivünk egy ilyen hazard játékost tartozta­
tott le egyik kávéházban, aki három eve, 
a kártyán kívül bárminő más tiszteséges fog­
lalkozást nem folytat. C z e 1 1 o r Józsefnek 
hívják az illetőt, aki a börtönbe került.

? Megvert rendőr Csóka Janos s test­
vére Sándor nótárius gazemberek, hires vere­
kedők a Kis-Kassáu. Sokszor meggyűlt velük 
már a rendőrség dolga. Tegnap megtámadtak 
Jeney Imre rendőrt s jól elvertek. De 
eközben segítsége érkezett Jeneynek s a két
betyárt bekísérték. , , .

? Két részeg emberrel robogott be tegnap 
a Budapest felől érkező vonat. K a n d í Kál­
mánnak és K a c s a i Ferencznek hívjak azt 
a két embert, akiket holt reszegen úgy kelletti

szerződtette Szathmáry Lajos szerelmes 
színészt, társulatunknak e valóban rokonszen­
ves tagját. Most Klenovits Györgygyel 
és K. Szeré m y Gizella asszonynyal tár­
gyal Megyeri, akiket sajnosán fog 
nélkülözni a jövő saisonban színházi 
közönsézógünk. Társulatunk s z i n e-j a y a 
elszerződik az ország más városába s ezalatt 
Komjáthy János, az uj igazgató a falet 
sem mozgatja, ahelyett, hogy megnyerni igye­
keznék azokat a jelesebb erőket, akiket a kö­
zönség rokonszenvóvel tüntetett ki. \ aloban 
kiváncsiak vagyunk reá, hogy mennyit nem 
fog betartani Ígéreteiből az uj színigazgató r 

* újabb balett olöadások a színházban Az 
„Ördög a földön“ balett sikere arra indította a 
színigazgatót, hogy újabb balett előadásokat 
tartson. Gabona Gyula balettmester most 
két újabb balettet szándékozik betanítani, a 
melyek a jövő hóban kerülnének előadásra. 
— Az egyik „J ourFix“ szalon, a másik 
Leányszöktetés“ czimmel fantaszti­

kus balett lesz. Az uj balett előadások bizo­
nyára épen olyan nagy tetszéssel fognak ta­
lálkozni, mint az első.
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Különfélék.
-J- Merénylet egy grófnő ellen. Nizzában 

négy feltűnést keltő eset történt a napokban. 
Egy osztrák grófnőt, a ki a Promonade Ang- 
liason sétált, megtámadott három ismeretlen 
egyén. A grófnő segítségül kiabált, de a rao- 
lok letepertck őt és elvették tőle pónztarcza- 
ját. Mire segítség érkezett, a rablók mar 
nyomtalanul eltűntek.

= Szélhámos világjárók. A nyáron ná­
lunk is megfordult a két. német újságíró, a 
kik állítólag húszezer márkába fogadtak, hogy 
gyalog, minden pénz nélkül utazzák kőiül a 
világot. A meiész terv annak idejében nagy 
feltűnést keltett s a válalkozó szellemű fiatal 
embeieket, a hol csak megfordultak, igy 
Olaszországban is, a legszivélyesebb fogadta­
tásban részesítették. Ügy látszik azonban, 
hogy a világjárók nemcsak arra válalkoztak, 
hogy pénz nélkül fognak utazni, hanem arra 
is, hogy pénz nélkül mulatni is tudnak. Dr. Da­
niel és Thielheim urak legutóbbBolognában fü- 
rödtek a népszerűség dicsőségében s annyira jól 
mulattak ott, hogy hosszabb pihenőt tartottak. 
A szállodatulajdonos, a kinél — természete­
sen pénz nélkül — megszállottak, levélben 
erősen kikel ellenük s azt állítja, hogy a fo­
gadásról és a világkörüli útról szóló híreszte­
lések csak arra valók, hogy kényelmes életet 
biztosítson nekik s eszökben sincs Európából 
kimozdulniok. A szállodatulajdonos utána járt 
múltjuknak s határozottan kiderült, hogy az 
illetők soha sem voltak újságírók, hanem 
vasúti hivatalnokok, a mely foglalkozást azon­
ban terhesnek találták s igy világjáróknak 
csaptak fel. Mialatt a szállodában laktak, 
folytonosan mulattak s reggelenkint nem va­
lami józan állapotban tértek haza. Ezért a 
szálloda-tulajdonos kiutasította őket s az in­
gyen mulatozó világjárók ekkor azonnal el is 
utaztak Bolognából — vasúton. Mennyiben 
igaz a vendéglős vádja, a melyet egy előkelő 
berlini lap szószerint közöl, nem lehet tudni, 
de mindenesetre jellemző, hogy az újságíró 
nevet mennyire szeretik használni azok, akik 
arra nem illetékesek.

-f- Uj bosnyák századok fölállítása. Mint 
értesülünk négy uj bosnyák és herczegovinai 
gyalogszázad és négy zászlóalj-törzs fölállítá­
sát fogják magasabb helyről elrendelni. A je­
lenleg fönálló négy bosnyák és herczegovinai 
gyalogezred mindegyikének csak három-három 
zászlóalja van. A múlt év őszén négy uj .--zá- 
zadot állítottak föl, melyeket a második zász­
lóaljakhoz osztottak be Az 1897. és 98-ik 
években még négy négy század fölállítása van 
tervbevéve.

+ öngyilkosság pirositóval. Sajátságos 
öngyilkossági kísérlet történt e napokban 
Bruckenauban (Temes m.) Bakurák Manaszie 
ottani lakos feleségével a farsang méltó be­
kezdése végett Blankenberg József korcsmá­
jába ment egy vig estét tölteni. Az asszony 
azonban nem osztozkodott férje rózsás kedvé­
ben és a korcsmát nem sokára el is hagyta. 
A mint haza ért és egyedül vélte magát, na­
gyobb mennyiséget ivott abból a higanyt és 
arzént tartalmazó piros arczfestókből, melyet 
az oláh leányok szépitő-szerül szoktak hasz­
nálni. Az asszony gyors orvosi segély folytán 
meg lett ugyan mentve a haláltól, de belső 
sérülései oly súlyosak, hogy élethossziglan 
nyomorék marad. Öngyilkossági kísérlete fél­
tékenységre vezethető vissza.

Mozaik
X A biczikli terjedése Francziaországban.

A franczia kerékpározás állandó fejlődését 
élénken illusztrulják a következő számok : 
1893-ban 132.276 gépet gyártottak 781,657 24 
frank értékben, 1894-ben 149.080 gépet 1601840 
frank értékben, 1895 ben 170.000 gépet 1700000 
frank értékben.

*

Bregény ftivegytsi/.ony gályát visz a bá'án,
Hohogat kezébe, —
Keríti» behajtja haragos szitokkal,
A* erdész elébe.

Kunyhónak al lakta sivit a fagyos szél 
Háti a tél virága ;
Kis fiú risóhajt . Fázva, dideregve 
Édes znvját várja,

Pósa Lajos

X fiot’dolntok a házasságról.
AgglegényrA jó házasság se 

lehet különb a mandulatejnél : édes, de 
ómolyitő.

A p a : A házasság ebéd, melynek utolso 
fogása ; vegyes gyümölcs.

A n y a : A házasság fájdalma, gondok 
és örömök szakadatlan lánezolata, — olyan 
mint a gyógyszertár, melynek légkörében ér­
zed a rózsaolaj illatát épugy, mint benzinét.

Fiatalember:A házasság nem 
is lehet valsmi rossz dolog . . . kezdetben.

B a k f i s : Házasság és hosszú ruha 
nélkül mit ér az élet ! ?

Vén leány : A házasság csalhatatlan 
fiatalító szer. — Vén leányból is fiatal asz- 
szonyt csinál.

Menyasszony:A házasság iz- 
gatóbb, mint az első bál, noha tudjuk, hogy 
csak egy tánczosunk .lesz.

özvegy: Alom ! És a mint vannak 
jó és rossz álmok, úgy a házasság jó vagy 
rossz. De olyan a természetünk, hogy megkí­
vánja újból az álmot.

F é r j : A házasság fét j és feleség kö­
zötti hitel-ügylet, mélynél az adós mindig 
a férj.

Feleség: A házasság tűzhely, 
melynek tüzét mindig a feleség szokta 
éleszteni.

Nagyapa: Csak akkor bocsátja 
meg az ember a ballépését, melynek házasság 
a neve, mikor unokái lovagolnak térdén.

Nagymama: Oh lelkem fiam ne
kérdezz, rég elfeledtem : mi a házasság.

*

A hajnalfény . . . halvfny lett, meglörődöU’ 
Szmiem ele fátyol gyanít hiilfdőtt,
ZihálódiV, ködük, szü-ktil n.'p-B«npal,

Éjjeltdik, Ukttedik a Lejnal . . .

Aianyosan bukkan rám a téli hold,
Hazatérek mind crak azzal ami volt . . .
A szobámban féláiomban kerengenék,
Mulatok mint árnyékával a gyermek . . .

*

X Divatos bonbon elnevezések Párisban
A párisi bonbon-készitők rendesen a napi 
eseményekkel haladnak. Közelebb az uj arany­
bánya szédelgések alkalmából az „aranybánya 
bonbonok“ voltak a legdivatosabbak, melyek 
bányasziklákat ábrázoltak, de nagyon köny- 
nyen elmállottak.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Debreczen, jan. 17.
Készáru csendesebb.

Őszi búza............. .................. .—.—.
Tavaszi búza .... 6.92—6.94.
uszi rozs ................... .............. .—.
Tavaszi rozs . . . 6.25—6.27.
Uszi zab ..... . —.
Tavaszi zab....................... 6.08-6.10.
Május júniusi tengeri ha­

táridőre .................................. 4.42—4.44.
Sertéspiacz. Buda p e s t-K ő b á n y a 

1895. jan. 17.
Magyar elsőren du: öreg nehéz 

páronkint 400 klgron felüli súlyban) 56 — 
krtól 57 krig. öreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtól 57,— 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 65— krig. Fiatal könnyű (páronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól-------
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá-
ronkint280 klgron felülisulyban)----- krtól
-----krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —.— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban----------
krtól----- krig. IH. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —66 krtó- 
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —56— krtól 67— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —65— 
krtól 66 krig.

Sertés létszám : 1895. évi január hó 
14. napján volt készletben 31912 darab, 
1895. évi január hó 15. napján felhajtatott 
1142 drb. 1895 jan. hó 15. napján elszállitta-

tott 540 drb. 1985. jan. hó Ili. napjára maradt 
készletben 32514 drb. A hizott sertés üzlet 
irányzata : változatlan.

A magyar levélforgalem A postán szállí­
tott küldemények forgalmának túlnyomó része 
a levelek szállítására esik. A levelek száma 
a legutóbbi évi kimutatás szerint 146 millió, a 
levelezőlapoké 46 millió, a nyomtatványkül­
deményeké 27 millió, az áruminták száma két 
és fél millió, a postán közvetített hirlappél- 
dányok száma pedig 84 millió darabot tett. A 
levélpostai forgalom 70 százaléka tiszta bel­
földi volt. A külföldre ment 13 százalék, on~ 

'nét érkezett 15 százalék, átment 2 százalék.
A posta személyzete. A posta állami sze­

mélyzetének beosztása és létszáma a követ­
kező : Miniszteri hivatalnok 7, igazgatósági 
114, műszaki 17, számviteli és pénztári 95. A 
kezelőtiszti személyzet a következő : Van 90 
felügyelő, 578 főtiszt. 883 tiszt, 39 segédelle- 
nőr, <52 segédtiszt, 78 gyakornok, 196 kezelő, 
635 altiszt és 2321 szolga. Előléptetésben ré­
szesül a személyzet 18 százaléka.

CHARiNOK,

A l<‘KÍíi"eliiie-sel>l) hidegein.
Irta : Krasznainé F. Mari.

Szomorú tekintetet vetett az asszonyka a 
szelvényre, melyet az orvos kuszáit vonások 
ban és a szokottnál még gyorsabb tempóban 
vetett oda.

— Újra brom és megint brom. Mindig az 
idegeimet okozza, pedig ón azoknak háborgá­
sát meg tudom fékezni, bár olyan hatalmam 
volna lelkem és szivem fölött. De ez ellen 
önök sem tudnak semmit, fegyvertelenül, ta­
nácstalanul állanak ezen szenvedésekkel szem­
ben ; az ember nemesebb orgánumait nem is 
merik, ez önök előtt tökéletesen terra incog 
nita. Kár, nagy kár, higyje meg a beteg lel­
kű ember szánandóbb, mint a kinek teste be­
teg. Ez nyugszik pihen néha. annak sebe 
folyton sajog és véghetetlenül fáj, minden pi­
henés nélkül.

Az orvos megrázkódott.
Szánakozó tekintetet vetett a zsölyében 

nyugvó asszonyra, kinek ajka az izgatottság­
tól vonaglottak.

— Azt hittem kigyógyult már beteges 
képzelődéseiből, — mondá az orvos szigorú 
hangot szimulálva, — de résztvevő tekintete,, 
melylyel az asszonyt szemlélte nagyon is meg 
hazudtolta szavait.

— Okos intelligens asszony — folytató 
az orvos — hogy ragaszkodhatik ily konokul 
egy úgynevezett fix ideához, mert asszonyom 
ami sok, az sok. Én elkövetek mindent, hogy 
lelki egyensúlyát helyreállítsam és már hinni 
kezdtem, hogy diadalmaskodni fogok és most 
újra ez a visszaesés. Nézzem csak ü.erét szólt 
es lehajolt, hogy feléje nyújtott kéz üierét 
megtapintsa.

Hogy reszketett e kis kéz, mint a nyár- 
falevél. De mintha az orvos sem tartotta vol­
na a szokott hidegvérrel e kis kezet. Vagy 
talán olyan diagnózist fedezett fel, a mi meg­
lepte ? De vájjon szabad-e, vagy szokta-e azt 
az orvos elárulni ? Hiszen neki minden körül­
mények között hidegvórünek kell lenni, más­
kép elrémiti a környezetet. — Igaz, hogy itt 
nincs attól tartania, mert a beteg maga le- 
horgasztott fővel a földre szegzi tekintetét és 
kívülük senki sincs e szobában.

— Én |ugy találom — szólt az orvos, 
miután az asszony ütegéi megnézte, hogy ál­
lapota határozottan javult és ha erős akarat­
tal támogatja azt, a mit a tudomány ily eset­
ben nyújthat, úgy biztos a siker.

Legjobb volna, ha néhány hétre elutazna 
szüleihez, vagy testvéreihez. Férjének azt hi­
szem könnyű volna néhány napi szabadságot 
kieszközölni, hogy elkísérje.

Meglássa oly üde, életvidám menyecske 
lesz újra, mint öt óv előtt, mikor mégis 
mertem.

— Soha, doktor ur, soha többé. És a 
férjem jóságát épen nem akarom igénybe 
venni. Nem érdemiem tőle ezt az áldozatot, 
hogy mint buzgó lelkiismeretes hivatalnok 

I annyi fontos elintézni valót elodázzon. Jöjjön
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a minek jönni kell, én nem oánom ha tönkre 
megyek.

Es a mint feje lehanyatlott a pamlag 
párnájára, igazán úgy nézett ki, mint a kinek 
nagyon nehéz, nagyon nehéz az élet.

Az orvos kimondhatatlan résztvóttel szem­
lélte őt.

— No lássa, most megint olyanokat be 
szólt, a mi arra vall, hogy az én diagnózisom 
helyes, azaz hogy kegyed a legnagyobb fokú 
idegességben szenved. Vádolja magát olyas­
mivel, a mit még ellensége — ha ugyan van 
olyan — sem lobbanthatna szemére, hogy 
nem érdemes arra, hogy a férje elkísérje. 
Milyen gyermekes beszédek ezek, hiszen ezt 
normális állapotban nem mondaná. Kegyed a 
legjobb, legönzetlenebb feleség, kit valaha 
ismertem. Csupa figyelem, csupa gyöngédség 
férjével szemben.

A szomorú aszszony csak bólingatta
fejét.

— Igaza van doktor az vagyok, ésjmégis 
nyomorultabb vagyok annál, ki daczol, ellen­
kezik férje akaratával. Annak azért nyugodt 
lehet a lelkiismerete. Az enyém minden gyön­
gédségem mellett már rég nem az, mert én 
erkölcsileg bűnös vagyok már régen Igen, 
hiába néz reám olyan meglepően, mert a mit 
mondok az oly igaz, mint a mily igazán óhaj • 
toltam én magamat kiragadni azon! ember 
bűvköréből, ki akaratán kívül az eddig köte 
lesség tudó nőből a legnyomorultabb terem­
téssé változtatott. És hiába minden erős aka­
rat, hiába a józan ész és lelkiismeret szavára 
való hallgatás. Megmentheti ugyan a nőt, ki­
nek elvei vannak, a bukástól, de nem attól, 
hogy ébren és álmában annak alakja ne le­
begjen folyton előtte, kit neki szeretni gyö­
nyör és a pokol kinja egyaránt Igen, hiába 
rázza fejét olyan hitetlenül, ez mind igaz, én 
már évek óta szerelmet táplálok egy férfi 
iránt, ki nem férjem és kit nekem szeret­
ni bűn.

Az orvos arcza perczről-perczre sápadtabb 
lett, a derengő félhomály olyan kísértetiesnek 
tüntette elő mindkettőjük arczát. Az orvos újra 
szólni akart, de képtelen volt reá. Végre erőtt 
vett magán.

— Miért nem szólott előbb ? Mielőtt mé­
lyebb gyökeret vert a. baj *? Az orvos barát 
is lehet egyszersmind. Őszintének kellett volna 
lennie, egy józan, komoly tanácsadó ily eset­
ben csodákat mivelhet. Ürügyet tudtam volna 
találni, hogy őt kegyedtől távol tartsam. Miért 
nem czójt, ón megvédtem, megóvtam volna a 
bajtól. És mialatt beszélt, ő is remegett. De 
az asszony úgy látszik nem vett észre sem­
mit. Fáradtan csukódtak le szempillái. De 
midőn felnyitotta emlénykók szemeit, me­
lyek oly sok lelki fájdalomról beszéltek, lát­
szott, hogy nagyon is hatottak reá az orvos 
szavai, de nem tudott, nem volt reá mit fe­
lelnie.

Az orvos ’elment. Másnap újra jött és 
minden nap, de a beteg állapota nem javult. 
Ellenkezőleg. Ágyba került. Forrólázt kapott. 
A jó férj és a buzgó házi orvos minden lehe­
tőt elkövetett, de úgy látszik hiába. Nem 
használt semmi. Nem volt a betegnek elég 
ellentállási, ereje legyőzni a betegséget. Már 
csak a művészet segítségével hosszabbíthatták 
életét. Az orvos éterinjectiót alkalmazott csont­
vázzá lesoványodott karján. í Felnyitotta még 
egyszer ^bágyadt szemeit és merően nézett 
az orvosra. Félénken tekintett körül. Nem 
volt a szobában senki. Egy vóghetetlen fáj­
dalmas pillantást vetett az orvosra, a melyben 
benne volt a múlt minden szenvedése. És hal­
kan megszólalt : tudja mórt nem szóltam Ön­
nek szenvedéseimről, azért nem szóltam, 
mert önt szerettem, — susogta alig érthetően 
és örökre lehunyta azt a szemeket, a melyekbe 
tekinteni az orvosnak minden üdvösségét ,rA- 
pezte.

Lehanyatlott feje és oly nyugodt dics­
fény ömlött el arczán, mint azon angyalokén, 
melyek a templomokban az ártatlanságot jel­
képezik.

— Meghalt — mondá az orvos tompán, a 
belépő férjhez, ki őrültként vetette magát a 
kiszenvedett asszonyra, az orvos csak állott 

mereven.
Neki úgy kellett, neki nem volt szabad 

tombolni, pedig mi ment véghez benne. A

DEBRECZENI HÍRLAP.

meghalt asszony nemcsak a férj szivében ha­
gyott űrt . . .

• • . Eltemették, „a legtürelmesebb bete­
gem“ — volt irva a háziorvos koszorújára.

Ki imeri hát mondani, hogy az erény 
agave amerikana, mely csak egyszer virít egy 
században ?

Mert ez megtörtént.

Szerkesztői üzenet.
Egy háztulajdonos. (Helyben ) Felszólamlását 

csak úgy tesszük közzé, ha velünk nevét is közli.
Ifj. Sz. J. (Helyben.) Legközelebb jönni fog.
R. L. (Helyben) Verse sorra kerül.

Vasúti közlekedés. 
Érvényes 1895. október hó l-től.

Egységes vasúti (zóna) idő szerint.
Oebreczenbői Indul:

Tájékozta tó.
l,Otthon“-a a keresk. aka-

Budapest-felé gyorsvonat reggel 8 ó. 40 p.
Budapest—Nagyvárad felé délután 12 ó. 36 p.

n s este 10 ó. 31 p.
P.-Ladány—Nagyvárad felé ') délután 3 ó 48 p.

„ „ minden kedden délben 12 ó — p.
3sak P -Ladányig vegyes vonat. este 8 ó. 15 p.
5»atmár—M.-Sziget felé délután 4 ó. 97 p.
3zatmár—M, -Sziget felé este 8 ó. — p.

s n éjjel 8 ó. 05 p.
Csak Szatmarig reggel 5 6. 15 p.
Miskolc/,-Kassa felé1) reggel 8 6. 25 p.
Miskolcz—Kassa felé1) este 8 ó 06 p.
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé délután 4 ó. 02 p.

A (»önezy-egyesület 
démia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitvva 
van hétfőn szerdán, szombaton d. n. 3—6 lg.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon­
ként d. e. 10—12-ig

Famunkntanitás. A kézügyeaitfi egyesület főreál 
iskolai műhelyében d. u. 2—1 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoport.

*

Zene-estélyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene - 

estély van : héttőn Rscz Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Bácz Károly és Magyari testvérek 
zezekara.

A „Arany Bika“ vendég; 5 éttermében oo:i-nzp es- 
tenkint & Magyari testvérek, F dcz Károly és Veres Tóni 
zenekara felváltva tartanak zeueestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben keiden Miqyar\ 
testvérek, pénteken Bácz Károly és vasárnap Versi Tóni 
játszanak.

A „Margit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
u. */,6—*/,9 óra közt sétahangverseny. — Játszik a ka­
tonazenekar.

A Corsó“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Bácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak 
zeneeatélyeket.

H.-Bószörmény-Büd - \
Szt.-Mikály felé ^

Füzee-Abony felé

Oh at—Köcs—Polgár felé

P.-Ladánytól gyorsvonat.
Közvetlen kocsi Miakolczon át Budapestre.

m. á. v.-tól reggel 5 ó. 48 p. 
vásártérről , 6 6. Ot p.
m. á. v. délután 3 ó. 57 y 
vásártérről „ 4 ó. 10 p.
m, á. v.-tól reggel 5 6. — p. 

vásártérről „ 6 ó. 13 p.
m á. v.-tól d é 4 6. 12 p.

„ , vásártérről d. u. 4 ó, 22 p.
Derecske-Nagy-Léta felé r. 8 ó. 35 p és d. u. 4 ó. 17 p, 

Budapestre érkezik
a reggel 8 ó. 40 p.-kor iu lnlu ... v. d n. 1. 6. 50 p. 
& déli 12 ó. 36 „ „ sz. v. este 8. o. 10 p.
az este 10 ó. 31 , , , reggel 6 ó. 45 p

Budapestről Debreczeube indul : 
délután 3 6. 47 p.-kor étkező sz.-v. reggel 9 6. 40 p 

az este 7 6. 09 p -kor érkező gy. v. délután 2 ó. 15 p 
éjjel 2 ő 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 05 p.

„ 2 n 40 „ érk. ez. v. (P. Ladanyig
gy. v. átszállással) este 9 6. 15 p. 

*) Közvetlen kocsi (Junius 15-töl Szept. 15. Kas­
sára.

Oebreozenbi érkezik
Budapest-Nagyvárad teiöi

N agy várad - P.- Ladány „ 
Csak P -Ladányiéi 
M.-Sziget-Szatmár felöl

délután 
gyorsvonat este 

éjjel 
reggel 

reggel 
reggel

13.
Tájékoztató
A debreczeni jótékony nőegylet kar-

ó. 47 p. 
6. 09 :> 
6. 40 u. 
ó. 41 ) 
ó. 65 , 
ó . 50 p 

délután 12 ó 16 
este 10 ó. 16 p 
este 7 6. 45 u 

reggel 8 6. 07 p 
deli 12 ó 21 p 
este 7 6 40 p

Január 
ton-bálja.

Január 18. A debreczeni ácsifjuság tánczvigalma 
a Margit-fürdő nagytermében.

Január 22. A debreczeni tímár ifjúság táncz­
vigalma a „Korona“ vendéglőben.

Február 2. Az iparos kör bálja a Bi ában
Február 8. A vereskereszt egylet debreczeui 

fiőkjánk halja az Arany-Bika szálló dísztermében.
Február 15. A jogász és tisztviselői kör táncz­

vigalma. ... ,, „
Február 23. Az iparos ifjak betegsegelyzo 

pénztárának közgyűlése.

H.
B.-Szt.-Mikály- 

- Böszörmény felöl

Bérkocsik díjszabályzata.

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 

1-ig, vagy

40 
— 60 

80 
40 
20

— 50

Fél napra, reggeli 6 órától d. n.
J. u. l-től esti 9 óráig...............................

II. Óraszámra.
Fél órára.......................................................
7, órára.........................-.........................
Egy egész órára ........................................
Minden következő órára ......
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb idóre 

III Egyes járatokért,
Megállapodás és visszameuet nélkül a város 
sorompóin belül

IV. Meghatározott járatok.
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik,

Átemelőbe ki és vissza . . . .. • • •
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza
A színházba menet...................................
A színházból jövet
bármely vasúti inilóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . .

éjjel „ „ n n . p • , •
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszajőve! egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .

menet és jövet egy órai várakozással 
minden következő órára . • • • • •
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással 

minden következő órára . • • • • •
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz 

menet vagy jövet . -.• • • • •
menet és visszajövet 1 órai várakozással
minden további órára...............................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig számíttat
nak.

Két
lovas

Egy
lovas

3

2
1 20

— GO
- '80

— 50 
80

- 50
- 80

1 20 
- 40

2 -

— 30 
-45

— 60 
—!30 
- 15

— 30

t 40
— 30
- 40 
—160

—13 
—160

Csak Szatmáriéi 
Kassa-Miskoicz telől ')
Kassa—S.-A -Ujhely—Szerencs felöl 
Kassa-Miskoicz felől1)

‘) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át.
%) Közvetlen kocsi (Jumns 15-től Szept, 15.) Kas­

sáról .
/vásártérre reggel 8 ó. 09 p 
\m. á. v, hoz P 8 ó. 17 p. 
/ vásártérre este 6 6 35 p. 
\m. á. v. hoz „ 6 6. 41 p.

Füzea-Abony felől vásártérre délután 6 ó. 21 p.
FUzes-Abouy felöl tn. a v.-hoz r 6 ó. 30 p.
Ohat—Kocs—Polgár felöl vásártérre reggel 7 ó. 60 p.

„ m. a. v.-hoz , 8 6. — p.
Derecske-Nagy-Léta felől r. 7. o. 2ó p. d. u. 3. ó. 18 p

A „BIKA“
NAGY VERMÉBEN 

f, évi Január lm 19-én vasárnap 
és hét Tön 29 nn

két
orron 170 017100 fllŐO/lÓci
öZiCllfidVúlVd 61VUUU0

DAVENPORT kisasszony
világhírű művészek által rendezve.

Titokzatos, mag nem fejthető kísérletek 
a psychologiai, anamnestika gondolatátvitel, 
spiritizmus és somnamhólizmus köréből.
Pttlmly és «ártszék I Irt 50 kr. 
I mi holy I Irt. It-ik hely 40 kr, 

Tamilö-jegy 30 kr.
Jegyek kaphatók László Albert könyvkereskedé­
sében. ha pedig az üzlet zsrva van, a „Bika“ 

szálloda portásánál.
Az előadás 7 és fél órakor kezdődik,
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Több mint 5000 család
irtásánál

bevezetve van
i

9

és el van (ismerve, mint

a legjobb kávépollék,
tehát azon t. ez. fogyasztó közönség, kinek még 
nem volt alkalma kávé-kivonatomat ösmerni, az 
forduljon hozzám, én kívánatra szívesen szolgá­
lok próba-mintával árfizetés nélkül, hogy sze­
mélyesen meggyőződést szerezhessen magának

kávé-ki von atom jósága felől.
Tisztelettel

Leidenirosl Ármin
füszeranyagáru kereskedő,

Dehreezen, 1896. Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában.


